XIl. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2014. december 6.

6. évfolyam

1. Hany olyan hiromjegyii szam van, amelyben a paros szamjegyek szima
paratlan?

2. Egy konyv oldalait megszamoztuk 1-gyel kezdve és 2014-gyel bezaroélag.
Szamozas kdzben hanyszor irtuk le az 1-es szamjegyet?

3. A ,,MATEK” sz6 minden betiijének megfeleltetiink egy szamjegyet. A
szamjegyekre igazak a kovetkezok:

M+A+T+E+K =21,
M+A+T =12,
A-T=21,
T+E=8,
K:M=2.

Maelyik otjegyii szamot rejti a ,, MATEK” sz26?
4. Egy kocka minden lapjat pirosra vagy kékre festhetjiik. Hany kiilonb6z6

kockat tudunk igy késziteni, ha csak azokat a kockakat tekintjiik kiilonb6zdének,
amelyeket elmozgatassal nem lehet fedésbe hozni?

A feladatok kidolgozésara 120 perc &ll rendelkezeésre.

J6 munkat!



MEGOLDASOK - 6. évfolyam

1. Hany olyan hiromjegyii szam van, amelyben a paros szamjegyek szima
paratlan?

I.Megoldas: Haromjegyii szamok esetén, ha a paros szamjegyek szama paratlan,
akkor egy vagy harom péros szdmjegyet tudunk leirni. Egy paros szdmjegy eseten,
350 ilyen haromjegyi szam van (100 db, amikor a szazasok helyén all a paros
szamjegy; 125-125 db, amikor a tizesek vagy az egyesek helyén all a paros szamjegy).
Harom paros szamjegy esetén, 4-5-5=100 ilyen hdromjegyii szdm van. Osszesen
450 ilyen haromjegyti szam van.

I1.Megoldas: 9-10-5=450 ilyen haromjegyli szam van. A szazasok helyén nem
lehet 0. igy, a szazasok helyére 9 szamjegy koziil valaszthatunk. A masodik jegy lehet
nulla is, tehat itt 10 szdmjegy kozul vélaszthatunk. Ha eddig paros sz&mu péros
szamjegyet valasztottunk, akkor az utolsé jegy O, 2, 4, 6 vagy 8 lehet. Ha eddig
paratlan szdmu péaros szamjegyet valasztottunk, akkor az utolso jegy 1, 3, 5, 7 és 9
lehet. Mivel mindkét esetben 5 lehetéség van, igy 6sszesen 9-10-5=450 lehetéség
van.

2. Egy koényv oldalait megszamoztuk 1-gyel kezdve és 2014-gyel bezéardlag.
Szamozas kdzben hanyszor irtuk le az 1-es szamjegyet?

Megoldés: Ha a szamokat tizesével csoportositjuk, akkor az egyesek helyén minden
csoportban 1 darab 1-es lesz. 2000-ig 200 csoport van, ez 200 darab 1-est jelent, és a
2001-ben illetve a 2011-ben van még 2 darab 1-es, igy az egyesek helyén dsszesen
202 darab 1-es van.

Ha a szdmokat sz&zasédval csoportositjuk, akkor a tizesek helyén minden csoportban
10 darab 1-es lesz. 2000-ig 20 csoport van, ez 200 darab 1-est jelent (2001-t61 2014-ig
van még 5 darab 1-es), igy az tizesek helyén dsszesen 205 darab 1-es van.

A szazasok helyén az els6 ezer szamban és a masodik ezer szdmban is 100-100 darab,
tehat dsszesen 200 darab 1-es van.

Az ezresek helyén 1000-t61 1999-ig minden szdmban van 1-es, ezek szdma 1000.
Tehéat az 1-esek szama 202 + 205+ 200 +1000 = 1607 .



3. A ,MATEK” sz6 minden betijének megfeleltetiink egy szamjegyet. A
szamjegyekre igazak a kovetkezok:

M+A+T+E+K =21,
M+A+T =12,
A-T=21,
T+E=8,
K:M=2.

Maelyik otjegyii szamot rejti a ,MATEK” sz26?

Megoldés: A harmadik egyenletb6l A-T =21, ahonnan kdvetkezik, hogy A=3 és
T=7vagy A=7 és T =3.

a)Ha A=3 és T =7, akkora T +E =8 egyenl6ségbdl kovetkezik, hogy E =1.
M+A+T+E+K =21 és M+ A+T =12 egyenldségek miatt 12+1+ K =21, azaz
K=8.

M+ A+T =12 egyenl6ségbdl kovetkezik, hogy M +3+7 =12, tehdt M =2.

Ekkor viszont K : M =2 nem teljesul, tehat ez nem megoldés.

b)Ha A=7 és T =3, akkora T + E =8 egyenl6ségbdl kovetkezik, hogy E =5.
M+A+T+E+K=21és M +A+T =12 egyenléségek miatt 12+5+ K =21, azaz
K=4,

M+ A+T =12 egyenl6ségbdl kovetkezik, hogy M +7 +3=12, tehdt M =2.

Ekkor K:M =2 is teljestl. A kapott szimok valamennyi egyenletet igazza teszik.

A keresett 6tjegyli szam: 27354,

4. Egy kocka minden lapjat pirosra vagy kékre festhetjiik. Hany Kiilonb6zo
kockat tudunk igy késziteni, ha csak azokat a kockakat tekintjiik kiilonb6zdének,
amelyeket elmozgatassal nem lehet fedésbe hozni?

Megoldas:

Szamoljuk meg a kiilonboz6 szinezéseket aszerint, hogy hany lap piros:

- amikor a piros lapok szdma 0, akkor 1 szinezes lehetséges,

- amikor a piros lapok szdma 1, akkor 1 szinezes lehetséges,

- amikor a piros lapok sz&ma 2, akkor 2 szinezés lehetséges (a két piros lap vagy €lben
lesz szomszedos, vagy pedig két szemkdzti lap),

- amikor a piros lapok sz&ma 3, akkor 2 szinezés lehetséges (két szemkozti lap és
valamelyik oldalsé lap piros, vagy 3 olyan lap, melyeknek van egy kzds csucsa),

- amikor a piros lapok szama 4, akkor 2 szinezes lehetséges (ha a piros lapok széma 4,
akkor a kék lapok szdma 2, a két kék lap vagy élben lesz szomszédos, vagy pedig két
szemkozti lap),

- amikor a piros lapok szdma 5, akkor 1 szinezes lehetséges,

- amikor a piros lapok szdma 6, akkor 1 szinezes lehetséges.

Osszegezve: 10 kiilonbozé modon lehet a kocka lapjait két szinnel szinezni.



